

创建数字贸易枢纽港示范区

临港新片区发布数据流通科技创新系列成果

临港观潮

本报讯(记者 杨欢)昨天,临港新片区召开数据流通科技创新系列成果发布会。会上集中展示了数据流通科创平台建成以来在产学研合作、标准化研究、共性技术研发和科研成果转化等方面取得的一系列阶段性成果,揭牌的跨境数字信任、数据流通安全合规治理、国际数据与算力服务、国际金融数据服务和国际数字贸易服务等十大联合实验室。

这些实验室将在跨境数据流通创新试点、国际数据服务、数字贸易、数据治理、数据安全评估以及国际数字信任体系建设等多个方面,推进创新研发、成果转化,引育相关行业的龙头企业。“数字时代的当下,跨境数据

流通对于经济增长至关重要,能提高生产率和市场运行效率,促进国际贸易。对跨国企业而言,数据流通便捷性是地区营商环境的重要指标。”上海临港新片区跨境数据科技有限公司副总经理张启心表示,十大联合实验室意味着跨境数科公司与包括产学研、标准化组织等各领域形成横向的合作关系。这些合作关系将会为后期的共性技术研发、基础设施建设、试点突破等提供底座和基础。

当天会上,还宣布成立了上海国际数据港发展联合研究中心、上海国际数据港汽车数据联合研究中心和上海市技术标准创新基地(跨境数据流通)。上海国际数据港发展联合研究中心发布“国际数据港指标体系”,涵盖国际网络流量、交易量等指标,量化地反映开放水平、市场活跃程度、产业发展情况等,

为更准确掌握国际数据港的建设进展提供量化分析支撑。

当前,进入新发展阶段,数字贸易发展面临全新的机遇和挑战。一方面,随着RCEP深入实施,以及我国持续推进加入CPTPP和DEPA,数字贸易发展空间将不断拓展。另一方面,数字贸易国际规则体系仍然处于构建期,尽快找出一条符合我国发展需求、适应国内外发展形势的中国数字贸易发展道路,才能确保我国在新一轮全球化中继续保持竞争优势。

作为承担国家战略的重要承载地,临港新片区自成立以来,一直推动形成以“五自由一便利”为核心的制度型开放体系框架。在信息便捷流通方面,依托“国际数据港”的先试先行,实现首家企业通过数据跨境流动安全评估

试点,建成国际互联网数据专用通道,推动国家(上海)新型互联网交换中心投入试点运营。

“对标香港、新加坡、法兰克福等国际数据枢纽节点,临港新片区正在着力打造包含全球数据流通枢纽、新型数据设施、数据流通配置机构、新兴数字产业生态等五层架构,实现‘跨境通’‘要素聚’‘市场兴’‘规则明’‘产业强’的战略目标。”上海市商务委副主任周岚表示,上海将在全市培育一批数字贸易重点企业和数字内容出海IP,打造数字贸易先行示范区域,加快建设要素有序流动、功能完善、总部聚集的数字贸易国际枢纽港。上海市商务委将大力支持临港创建数字贸易枢纽港示范区,打造国际数据产业创新集群,构建与跨境数据流通特点相适应的数字贸易基础设施,推动形成数字贸易引领优势。

稳经济、保安全”大走访、大排查,并要求

加大力度推进生物医药产业发展

李强深入浦东闵行生物医药企业和研发中心开展“防疫情、

本报讯 市委书记李强昨天在浦东新区、闵行区开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查,深入生物医药企业和研发中心,详细了解生物医药产业发展进展,面对面听取企业意见建议。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市第十二次党代表大会的部署要求,加大力度推进生物医药产业发展,打造国际一流营商环境,强化科技创新策源和高端产业引领功能,全力支持企业苦练内功、做强主业、制胜未来,为加快建设世界级生物医药产业集群、推动经济高质量发展贡献更大力量。

李强分别走访了位于浦东新区的上海君实生物医药科技股份有限公司,位于闵行区的上海恒瑞医药有限公司、信达生物制药集团全球研发中心在建项目,察看企业新药研发实验室,了解企业经营发展和最新创新成果,关切询问当前发展还有哪些困难和问题需要解决、对上海营商环境优化有什么意见建议。三家企业常年深耕生物医药领域,在创新疗法、创新药物的发现、研发、生产和商业化等方面皆有原创性、突破性进展,填补了多项国内空白并在相关领域处于全球领先水平。企业负责人结合发展实际,就正在推进的重大研发项目和未来发展愿景作了具体介绍,并围绕发挥企业创新主体作用、推动研发成果在沪转化、支持创新药物发展、助力参与科技抗疫以及创新人才引进等谈了想法建议。

李强对企业在沪积极布局重大项目、支持助力疫情防控表示欢迎和感谢。他说,按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求,我们始终坚持以“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。生物医药是上海重点发展的三大先导产业之一,要紧

扣推动“三大先导产业”规模倍增目标,进一步加强前瞻谋划、优化制度供给、营造创新生态,大力推进特色园区和生物医药企业创新发展。希望生物医药企业围绕高水平科技自立自强,更好发挥自身优势,攻克关键核心技术,牢牢把握发展主动权,引领打造世界级生物医药产业集群,推动生物医药产业高质量发展,更好满足人民群众健康需求。我们要持续打好营商环境优化的组合拳,持续放大政策的撬动效应和乘数效应,支持有条件的企业在全体系体系中拿订单、扩产能、增份额,实现更大更好发展。

市领导诸葛宇杰、朱芝松参加相关调研。

聚焦疫情防控



随着本市疫情防控进入常态化阶段,来之不易的防疫成果更需要每个人自觉守护。

近些日子,徐家汇商圈通过户外大型电子屏滚动宣传防疫“五还要”,旨在提醒广大市民高温酷暑之下,防疫依旧不能松懈。

杨建正 摄影报道

高温酷暑之下 防疫不可松懈

周边国家疫情快速反弹

我国部分地区疫情处于快速发展阶段

据新华社北京8月10日电(记者 李恒 田晓航)国家卫生健康委新闻发言人米锋10日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近期,周边国家疫情快速反弹,我国外防输入压力持续增大。8月以来,全国共有9个省份累计报告本土感染者超过百例,其中海南省超过两千例。

据介绍,目前,海南三亚疫情仍处于高位进展期。新疆、内蒙古、广东等省份多地疫情仍处于快速发展阶段,存在一定社会面传播风险。西藏拉萨、日喀则、阿里等地近日新报告本土疫情,传播扩散风险较高。前期在甘肃、广西、山东等省份发生的本土聚集性疫情已得到有效控制。

“国务院联防联控机制综合组向相关省份派出工作组,正在指导地方精准高效处置疫情。”米锋介绍。

要继续做好新冠病毒疫苗接种。截至8月9日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗近34.27亿剂次。60岁以上老年人接种覆盖人数近2.39亿人,完成全程接种超2.26亿人。

■ 海南省

8月1日至10日12时,海南省本轮疫情累计报告阳性感染者2454例,其中,确诊病例1602例,无症状感染者852例。目前危重症感染者1人。据介绍,目前三亚市疫情仍处于高位,社区扩散风险仍较高;陵水黎族自治县、东方市、万宁市、临高县疫情均呈上升趋势,特别是陵水波及的乡镇数明显增多,社区传播风险大。8月1日至10日12时,三亚市累计报告阳性感染者1948例、陵水黎族自治县141例、儋州市132例、临高县64例、东方市46例、万宁市45例。

■ 西藏自治区

截至目前,西藏全区现有确诊病例11例,无症状感染者43例。新划定高风险区14个、中风险区13个,在日喀则市、阿里地区。目前,全区共有高风险区15个、中风险区35个。拉萨市、日喀则市、阿里地区已启动区域全员核酸检测,共采样199.22万人份。

■ 新疆乌鲁木齐市

新疆乌鲁木齐市本次疫情病毒基因测序结果显示为奥密克戎BA.5.2变异毒株。8月9日,无症状感染者单日

新增达27例。自8月10日8时起,乌鲁木齐齐天山区、沙依巴克区、水磨沟区、高新区(新市区)、经开区(头屯河区)、米东区实行临时性静态管理措施,时间暂定五天。

■ 浙江义乌市

浙江金华义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部今天凌晨发布通告:从8月11日0时起,全市实行3天临时性全域静默管理。8月10日9时至21时,义乌市报告新增21例初筛阳性人员,经复核为阳性。“8·2”疫情发生以来,义乌市累计报告本土新冠病毒阳性感染者476例,其中41例新冠肺炎确诊病例、435例新冠肺炎无症状感染者。

■ 湖北十堰市

湖北十堰市张湾区新冠肺炎疫情防控指挥部今天发布通报说,10日,十堰市张湾区在对集中隔离人员进行例行核酸检测时,发现1例无症状感染者,迅速对其密接人员开展流调排查,又发现2例无症状感染者。据通报,感染者1家住汉江街办阳光栖谷小区,为外省阳性人员的同乘密接。另2名感染者是感染者1的家人。

(综合消息)

相关链接